
 

 
 

  

Dames en heren, 
 
In de bouwput kon ik weinig meer doen dan een welgemeende toost 
uitbrengen. Nu wil ik daar graag nog een paar woorden aan 
toevoegen.  
 
Wie aan de jaren ’60 van de vorige eeuw denkt, denkt aan de 
Stones, de Beatles en de Cito-toets. Veertig jaar geleden waren ze 
er ineens, de Cito toetsen van professor A.D. de Groot.  
 
Avontuurlijke hoofdonderwijzers deden er aan mee, en vlijtige 
leerlingen gaven antwoorden zonder te weten waarvoor en waarom. 
Cito was toen een onbekende variabele, maar de kogel was door de 
kerk en het begin van een nieuwe ontwikkeling duidelijk ingezet.  
 
Inmiddels is Cito uit Arnhem een A-merk, en de kindervriend van alle 
Nederlanders. 
 
Cito ondersteunt de  goede gewoonte om opvattingen te baseren op 
bewijs. Geen schoolkeuzes meer op grond van vage gevoelens of 
het beroep van vader en moeder, maar schoolkeuzes op grond van 
objectieve cijfers.  
 
De Cito-toets is een jaren ‘60-product dat vocht voor gelijke kansen 
voor alle kinderen, ongeacht hun afkomst, en voor meisjes in exact 
dezelfde mate als voor de jongens.  
 
Cito staat voor een prachtige zaak. Voor diezelfde zaak heb ik mij 
altijd sterk gemaakt. Eerst als docent Wiskunde niet ver hier 
vandaan, later in Den Haag als lid van de Tweede Kamer, en nu als 
Commissaris van de Koningin in de provincie Gelderland.  
 
Onbelemmerde geestelijke groei van alle kinderen, überhaupt van 
alle mensen, dat sta ik voor, en Cito helpt daarbij.  
 
Om nog eens te onderstrepen hoeveel waarde ik hecht aan de 
producten die de 500 Cito- medewerkers in Arnhem ontwikkelen, heb 
ik met plezier vanmiddag de kraanmachinist geholpen bij zijn 
manoeuvres.  
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Een deel van de Cito-producten wordt straks bedacht in het 
kantoorgebouw Le Maire (de burgemeester), een gebouw met 
uitstraling en een ontwerp van het bureau De Architekten Commissie 
uit Amsterdam.  
 
Indertijd opende Jan Terlouw het nieuwe NUON-gebouw aan de 
Utrechtseweg met de woorden: ‘Dit gebouw zou in Parijs niet 
misstaan.’  
Voor de gebouwen die daarna in de stationsbuurt zijn verrezen geldt 
dit eveneens, en voor Le Maire in het kwadraat.  
 
Want dit gebouw past niet alleen in Parijs, het verandert zelfs deze 
stationsbuurt in het Île de la Citó!  
 
 
Dames en heren, 
Ik feliciteer iedereen die betrokken is bij dit mooie project. Ik feliciteer 
in het bijzonder de heer Roorda en zijn bestuur, alle medewerkers 
van het Cito, projectontwikkelaar Eurocommerce, Schuttebouw en 
verder alle anderen die Le Maire profiel gaan geven.  
 
Ik hoop dat alles volgens plan gaat verlopen, en wens iedereen 
voorspoed en geluk bij alle bouwfasen die gaan komen. 
 
Ik dank u wel. 
 


